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COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12  

 
OGGETTO: 
REGOLAMENTO POLIZIA MORTUARIA. MODIFICA E 
INTEGRAZIONE ART.21.           

 
L’anno duemiladiciannove addì diciassette del mese di aprile alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Cavagnino Augusto - Presidente Sì 
2. Bertuzzi Marco - Consigliere Sì 
3. Monti Felice - Vice Sindaco Sì 
4. Velati Sara - Consigliere Sì 
5. Romanati Gino - Consigliere Sì 
6. Cherubin Elisa - Consigliere No 
7. Bressan Fiorella - Consigliere Sì 
8. Mongini Massimo - Consigliere Sì 
9. Rossi Danny - Consigliere No 
10. Petra Di Caccuri Marco - Consigliere Sì 
11. Binetti Luna Chiara Simona Armida - Consigliere No 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Presiede il Dr. Augusto Cavagnino nella sua qualità di Sindaco. Partecipa alla seduta la Dr.ssa 

Anna Laura Napolitano, Segretario Comunale, anche con funzioni di verbalizzante. 
 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente, quindi, dichiara aperta la discussione sull’argomento inserito all’ordine del 

giorno.  



OGGETTO: REGOLAMENTO POLIZIA MORTUARIA. MODIFICA E INTEGRAZIONE 
ART.21.           

 
 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000 il Responsabile del Servizio, esprime 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, in relazione alle sue competenze.  
 
Soriso, 17/04/2019 

 
Il Responsabile del Servizio 

            (f.toDott. Augusto Cavagnino) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Premesso che il vigente Regolamento di polizia mortuaria approvato con Delibera di Consiglio 

comunale n.7 del 28.09.1999 prevede all’ art. 21, rubricato” Ammissione nel cimitero” , prevede che: 

1) Nel Cimitero, salvo sia richiesta altra destinazione, sono ricevute e seppellite, senza 

destinazione di origine, di cittadinanza, di religione, le salme di persone decedute nel 

territorio del comune o che, ovunque decedute, avevano nel Comune, al momento della morte, 

la propria residenza. 

2) Indipendentemente dalla residenza e dal luogo della morte, sono parimenti ricevute le salme 

delle persone concessionarie, nel Cimitero di sepoltura privata, individuale o di famiglia. 

Sono pure accolti i resti mortali e le ceneri delle persone sopra indicate.  

 

Ritenuto opportuno, per ragioni di solidarietà sociale, prevedere la ricevibilità nel cimitero di Soriso, 

se richiesto con atto di volontà del defunto o da parte di familiari, anche dei cadaveri o resti delle 

persone nate a Soriso, quale che sia la loro residenza al momento del decesso, nonché dei cadaveri o 

resti delle persone legate da parentela o affinità fino al secondo grado con cittadini residenti in Soriso 

al momento del loro decesso, indipendentemente dal luogo di nascita; 

 

Preso atto della necessità di integrare il disposto del succitato art. 21 del vigente regolamento di 

Polizia mortuaria così come segue: 

3) Sono ricevibili nel cimitero di Soriso, se richiesto con atto di volontà del defunto o da parte di 

familiari, anche i cadaveri o i resti: 

- delle persone nate a Soriso, quale che sia la loro residenza al momento del decesso; 

- delle persone legate da parentela o affinità fino al secondo grado con cittadini residenti in 

Soriso al momento del loro decesso, indipendentemente dal luogo di nascita. 

 

Attesa la propria competenza; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Visto il vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale che prevede la 

possibilità di inserimento di punti aggiuntivi all’ ordine del giorno; 

 

Votata favorevolmente all’unanimità l’aggiunta del presente punto all’ordine del giorno, 

come previsto dal vigente Regolamento del Consiglio comunale;  

 

 

 

 

 



Visto il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto ai sensi dell’art. 

49 del D.Lgs 267/2000; 

 

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge, 

 

 

DELIBERA  

 

1) Di procedere alla modifica del vigente Regolamento di polizia mortuaria approvato con 

Delibera di Consiglio comunale n. 7 del 28.09.1999 con l’integrazione del disposto dell’art. 21 

del Regolamento de quo come segue: 

 

Sono ricevibili nel cimitero di Soriso, se richiesto con atto di volontà del defunto o da parte di 

familiari, anche i cadaveri o i resti: 

- delle persone nate a Soriso, quale che sia la loro residenza al momento del decesso; 

- delle persone legate da parentela o affinità fino al secondo grado con cittadini residenti in 

Soriso al momento del loro decesso, indipendentemente dal luogo di nascita. 

 

2) Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del 

D.Lgs. 267/2000 onde dar corso celermente agli adempimenti connessi e consequenziali.



Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente 
F.to : Cavagnino Augusto 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr.ssa Anna Laura Napolitano 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
N. 338 del Registro delle Pubblicazioni 
Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dalla data del 30/05/2019 ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 267/2000. 
 
Soriso, lì 30/05/2019 Il Segretario Comunale 

F.toDr.ssa Anna Laura Napolitano 
 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 30/05/2019 
 
 

X    Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
� Per la scadenza dei 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
Soriso, lì 30/05/2019            Il Segretario Comunale 

     F.to :  dr.ssa Anna Laura Napolitano 
 
 

     
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 
 


